

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Барышева Руслана Александровича** по теме «**Библиотека университета как проактивная система: современные возможности и перспективы развития**», представленного на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 5.10.4 – библиотековедение, библиографоведение и книговедение.

В условиях современности интенсивный рост объема информации и перевод ее на цифровые носители требует, чтобы информационно-образовательная среда вузов соответствовала требованиям инновационного развития общества. Диссертационное исследование Барышева Руслана Александровича представляет собой изложение результатов законченного научного исследования на актуальную тему, содержит комплекс новых предложений и решений актуальных научных задач, возникающих в практике информационно-библиотечного обслуживания читателей. В рецензируемом автореферате представлены подходы к созданию проактивной библиотеки, как системы, включающей в себя комплекс управлеченческих, кадровых и ресурсных компонентов, а также регулярно пополняющихся подсистем автоматизированных сервисов, опережающих запросы читателя и формирующих пертинентные ресурсы, что безусловно, содержит научную новизну исследования.

Сервисы проактивной электронной библиотеки, созданные на основе технологии опережения запросов, позволяют существенно сократить время обслуживания в библиотеке университета, повысить уровень образовательной и научной деятельности, а также благотворно влиять на позиции организации в международном научно-образовательном пространстве.

Положения и выводы базируются на результатах обширного анализа теоретического и практического материала в области информатизации библиотечных процессов. Единственный вопрос, возникающий по прочтении текста автореферата: насколько на данный момент соответствует подготовка самих библиотекарей для создания проактивной электронной библиотеки?

Практическая значимость результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в практике информационно-библиотечного обслуживания других вузовских библиотек.

Изложение авторефера и выводы достаточно хорошо аргументированы. Идеи проведенного диссертационного исследования соответствует положениям и выводам современных научных концепций, существующих в данной области исследования.

Заключение:

На основании вышесказанного диссертационное исследование достойно представлению к защите, а соискатель Барышев Руслан Александрович заслуживает присуждения степени доктора педагогических наук по специальности 5.10.4 – библиотековедение, библиографоведение и книговедение.

Главный научный сотрудник сектора культуры Тувинского института гуманитарных и прикладных социально-экономических исследований при Правительстве Республики Тыва, кандидат искусствоведения, доктор культурологии

Сузукей Валентина Юрьевна

Контактная информация:

Валентина Юрьевна Сузукей, главный научный сотрудник сектора культуры ТИГПИ
Полное название организации по Уставу: государственное бюджетное научно-исследовательское и образовательное учреждение ГБНИ и ОУ «Тувинский институт гуманитарных и прикладных социально-экономических исследований при Правительстве Республики Тыва» (аббревиатура ТИГПИ).

Ведомственная принадлежность: Министерство образования и науки Республики Тыва.

Почтовый адрес организации: 667000, Кызыл, ул, Кочетова, д, 4

Эл.адрес организации: igi@tuva.ru

Телефоны: 8(394)222-39-36 – приемная; 8(394)222-20-47 – директор.

Личный адрес: vsuzukei@mail.ru

